

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Среда, 3 июня 1992 года  
№ 88 (15632)

Цена 5 коп.  
В розницу — 20 коп.

Официальный отдел

## ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

В минувшую мягкую зиму, в столь шадящих условиях, все-таки случались перебои в снабжении теплом, водой, электроэнергией, что свидетельствует о недостатках в подготовке к зиме. Так, большинство организаций и ведомств практически не имели необходимого запаса материалов и оборудования, техники для оперативного устранения аварий. Сроки пуска тепла, например, в дома разных организаций и ведомств растянулись от 15 сентября до октября и далее.

Администрация района на своем заседании с участием руководителей предприятий, жилищно-коммунальных служб подробно проанализировала итоги прошедшего осенне-зимнего периода и поставила задачи соответствующим должностным лицам и органам по подготовке жилого фонда, инженерных сетей к работе в отопительном сезоне 1992-1993 года. В настоящее время любые восстановительные и профилактические

работы многократно вздорожали. Резко повысились цены на материалы. Если раньше погонный метр труб теплотрассы обходился в 29 рублей, то теперь за него приходится платить 376 рублей, а после покрытия изоляцией — 700 рублей. Понятно, какой дополнительный напряженности подвергается городской бюджет. Тем не менее, в настоятельных тонах подчеркивалось: несмотря на финансовые и материальные трудности, жизнеобеспечение населения остается первоочередным делом.

На заседании отмечалось, что невыполнение мероприятий по обеспечению устойчивой работы объектов жилищно-коммунального назначения Ухтомским вертолетным заводом, коммерческим лицеем, объединением «Завод имени Ухтомского», Корневским заводом стройматериалов и конструкций, трестом «Особстрой» № 2, объединением «Торгмаш», институтом горнохимического сырья ес-

годно ставит под угрозу снабжение водой и электроэнергией, снижает его надежность, создает дефицит энергоресурсов.

Одновременно усиливает напряженность, начиная с 1989 года, дефицит мощностей тепловой и электрической энергии, питьевой воды. В настоящее время требуется реконструировать 22 км водопроводно-канализационных сетей, заменить до 40 процентов теплосетей. Износ электрохозяйства составляет 80 процентов.

При нехватке питьевой воды в городе и районе ежедневно расходуется около 18 тысяч кубометров ее на технические нужды. В поселках Красково и Корнево недостаточное водоснабжение связано с ведомственной разобщенностью. Узлы городского хозяйства действуют полностью, между тем принадлежащие ВНИИСТРОМУ, Корневскому заводу стройматериалов и конструкций, ОПХ «Корнево», имея резер-

вности, используются по их усмотрению. Чтобы решить названную проблему и иметь возможность управлять мощностями всех водозаборных узлов, их следует передать на баланс «Водоканала». Кроме названных предприятий это относится и к заводу имени Ухтомского.

С озабоченностью говорилось о том, что многие организации и ведомства по привычке откладывают на сентябрь подготовку внутренних сетей потребления. Фактически договора на отпуск, покупку воды, электроэнергии, газа, тепла носят формальный характер, не определены условия ответственности сторон. А страдает потребитель.

С учетом результатов работы в прошлом осенне-зимнем периоде и нынешней обстановки глава администрации района Ю. А. Козлов издал постановление о подготовке к предстоящему отопительному сезону.

Утверждены мероприятия по обеспечению устойчивой работы объектов жилищно-коммунального назначения в осенне-зимний период 1992-1993 годов.

Постановление обязывает (Окончание на 2-й стр.).



Вести с полей

## ПОД ОПЕКОЙ ЗВЕНЬЕВОГО

На попечении звеньявского госплемзавода «Петровское» А. И. Жаркова 30 гектаров кормовой свеклы. Уж как старался опытный механизатор, готовясь к севу! Все сделал вовремя, по правилам агротехники, старательно. А всходы недружные, слабые. Не хватает семенам солнечного тепла, чтобы набраться энергии и пробиться на свет божий.

Горько механизатору сознавать свое бессилие: поле — не стол, скатертью не прикроешь, не утеплишь... Но не падает духом Алексей Иванович. Прицепил к трактору борону — и в поле. Железные зубья почвенную корку взрыхлят, все легче будет свекле.

На снимке: А. И. Жарков.

Фото Л. Гульшина.

1992-й... Пора перемен

## ДУМАЙ, ГОЛОВА!

Еще в прежние годы среди населения в ходу было выражение «тройной обмен», когда речь шла об обмене жилой площади. Если он между двумя квартиросъемщиками не получался, в орбиту входил третий. Нечто подобное происходит сейчас среди промышленных предприятий.

Когда двух смежников бартер не устраивает, в сделку включают третьего. Один завод покупает вещь, которая ему не нужна. Однако перепродает другому, выменяв нужное себе изделие. Такую методику самоснабжения намерен применить, в частности, Люберецкий горно-обогатительный комбинат.

Этому предприятию крупно не везет. Десятки лет добывало оно местное минеральное сырье — пески. Сейчас карьеры практически выработаны. Однако залежи песка не исчерпаны, но они находятся под лесами. А лес вырубить больше не разрешают.

— Мы стоим перед фактом закрытия предприятия или его перепрофилирования, — заявляют специалисты.

Каково его финансово-экономическое положение на сегодня!

Малоутешительное. Объем производства за четыре месяца текущего года к сопоставимому периоду упал на четверть. Причем снижение планировалось заранее, с учетом уменьшения сырьевой базы. Пошли на это сознательно, вынудила обстановка. Верхние залежи выбраны. Чтобы окончательно не остановить производство, приспособили технику для подвальной добычи сырья. Идет намыв песка из глубинных слоев.

Положение усугубляется и тем, что стареет техника. Вышли из строя два экскаватора — запчастей больше нет, да и латать их, по мнению здешних специалистов, бессмысленно. Закупить новые предприятия не в состоянии. Его прибыли, дай бог, хватило бы на содержание жилищно-коммунального хозяйства.

— Оно в основном и «съедает» прибавочный доход, — уверяет начальник планово-экономического отдела Светлана Александровна Халинбекова.

Потребители запрашивают продукцию, не отказываются. Только вот не хотят платить — нечем. Большинство их, как и сам Люберецкий ГОК, находятся в так называемой картотеке в банках (их долг поставщикам фиксируется на карточках).

Смежники задолжали комбинату 8 миллионов рублей. Давно уже не оплачивают сырье Коломенский тепловозостроительный завод, Люблинский литейно-механический (Москва), Московский завод «Станколит», даже автозавод имени Лихачева.

Наши земляки понимают: песок нужен предприятиям для литейного производства. Поддерживают их, не хотят, чтобы останавливались. Но сколько может так продолжаться? Ведь людям надо оплачивать труд. Был случай,



когда на две недели задерживалась зарплата.

— Живем очень нестабильно, — заявляют экономисты. — Берем ссуду, потом стараемся вернуть, и снова занимаем. Как вырваться из этого кольца?

Естественно, не имея дохода, комбинат сам оказался должником. Он не погасил долг почти на 3 миллиона рублей. С каких небес их взять!

Возникают невероятные трудности со снабжением необходимыми ресурсами. Один из комбинатов Карелии отказывается поставлять бумажные мешки для упаковки песка. Как ни странно, но лесная Карелия за каждый мешок вместимостью 50 килограммов, требует с люберецан... по 5 кубометров леса. Такие запросы здесь даже не снились. Но факт есть факт.

Вот и разрабатывает заместитель директора Николай Михайлович Матвеев схему того самого тройного обмена. С московского ЗИЛА, рассуждает он, надо запросить холодильники. А на них определенно можно выменять лес. А потом получить мешки. Ничего себе круговорот! Экономическая теория об оборотности оборачиваемости оборотных средств трещит по швам. Разве это удачное хозяйствование?

Что делать в этих условиях, как жить дальше! Думай, голова, думай, как рекомендует народная мудрость. Видимо, пользуются этим советом и на Люберецком ГОКе. Природные сырьевые ресурсы на исходе. Не придется ли переключаться на выпуск другой продукции! В общем, что-то надо делать, надо что-то предпринять.

П. БИЦУКОВ.

Глобус

## «КТО ИЩЕТ, ТОТ ВСЕГДА НАЙДЕТ»

Слова этой некогда популярной песенки И. Дунаевского в наше время очень актуальны. Искать приходится многое, дефицит во всем. Но ситуация не безнадежная, если проявить активность и действовать энергично. А дело вот в чем. Нехватка медицинского оборудования, медикаментов и лекарств в Лыткаринской центральной городской больнице (ЛЦГБ) заставила искать нетрадиционные источники пополнения. И вот результат — из США пришла гуманитарная помощь. Это антибиотики, резиновые катетеры, перчатки, другое.

Людмила Ивановна Ганьшина — главный врач ЛЦГБ рассказала, что обращаться пришлось в общество «Врачи за социальную ответственность» к Филу Киркиффу — исполнительному директору этого общества — с просьбой о помощи. И американские врачи откликнулись, помогли своим советским коллегам. Наша страна в свое время помогла

многим, не беда, если сейчас помогут нам.

И еще несколько необычный груз пришел в больницу — сухое молоко, 4 тонны и тоже — по линии гуманитарной помощи.

Врачи — люди гуманные. В этой сложной экономической ситуации они решили поделиться с городом и 2 тонны сухого молока передать малоимущим горожанам.

А еще Людмила Ивановна Ганьшина от имени своих коллег просила передать через газету благодарность председателю Лыткаринского городского Совета Василию Васильевичу Дерябину и его заместителю Александру Витальевичу Щелкову. Именно они руководили проведением этой акции.

Только вместе, только сообща, мы сможем преодолеть все трудности. И в долгу не останемся.

Л. ШУТОВА,  
зав. корпусом в г.  
Лыткарино.

У потребкооператоров

## Почему молчали телефоны?

Почти неделю в офисе Люберецкого райпотребсоюза молчали телефоны. Они были отключены АТС после того, как обнаружилась четырехмесячная задолженность. Специалисты считают, что финансовое положение райпотребсоюза с каждым днем ухудшается, и то, что услуги АТС не были вовремя оплачены, является частным подтверждением данного предположения.

Представители райпотребсоюза утверждают, что они не оплатили счета не из-за отсутствия денег. Произошла организационная неувязка: телефонная станция предложила им не заключать какое-то время договор, чтобы не делать лишней работы, если вдруг будут повышены тарифы на телефонные услуги. Не имея договорных обязательств, «райпо» ждал, когда «телефонщики» определятся со своими тарифными проблемами, а те ни с того ни с сего взяли и отключили аппараты.

Времена меняются, и сегодня повсеместно возникают новые коммерческие структуры, некоторые из них пробуют заниматься тем же, что делали всю свою жизнь райпотребсоюзы. Это несколько беспокоит «райпотребсоюз-

торов», но особого страха они не испытывают: новые коммерсанты пока неконкурентоспособны, считает Надежда Сергеевна Лебедева, заместитель председателя райпотребсоюза.

Люберецкая потребкооперация занимается коммерческо-посреднической деятельностью, состоящей из огромного количества направлений. В этом году розничный товароборот вырос в 1,6 раза против 261 млн. рублей в прошлом.

Согласно экономическим выкладкам, каждый люберецанин купил у райпотребсоюза товаров на 2650 рублей. Известно, что в застойные времена партийная олигархия считала райпотребсоюз государством, не подконтрольным ей. Собственность потребкооператоров и по тем временам в рублевом выражении была огромна. Административно-организационные структуры пронизывали весь Люберецкий район и частично вторгались во владения «собратьев» из других районов.

Экономическая экспансия потребительского гиганта (он является третьим в области) вызвала недовольство «райпотребсоюзаторов»-соседей, и, бывало, возникала конфронтация.

Сужение сферы экономического влияния для предпринимателей, подобно смерти, поэтому конфликты между Люберецким райпотребсоюзом и соседями иногда были очень серьезными, но, как правило, удавалось договориться полюбовно. Все-таки «родственники».

Известно, что преуспевающий Люберецкий райпотребсоюз, не пользовавшийся, по словам Надежды Лебедевой, в прошлом кредитами банков (тогда они давались по 6-8 процентов), а в 1992 году взял уже значительные суммы. Совсем недавно им были получены деньги на покупку трех вагонов сахара под 15 процентов годовых.

Оператор расчетной части АТС Наталья Осипова считает, что ссылки «райпотребсоюзаторов» на отсутствие договора не убедительны. Хотя договоры и не заключены, но всем пользователям были высланы временные тарифы на услуги. Причиной, по которой райпотребсоюз не произвел своевременную оплату, она не знает, но раньше эта организация рассчитывалась вовремя. Возможно, что у них пока нет денег. У деловых людей они в деле.

Г. ПОЛЯКОВ.





# Люберецкие Аргументы Информация Факты

Анонс

Стать  
красивой  
и любимой

Вам помогут курсы общества «Знание». Высококвалифицированные специалисты научат вас, милые дамы, секретам макияжа, окраски волос в домашних условиях, практическому исполнению популярных фасонов женской стрижки. Позвоните по телефону 554-04-37. Не пожалеете.

Валерий ДМИТРИЕВ.

Наука и жизнь

## ШЛАМ — НЕ ХЛАМ

Секция «Обогащение и брикетирование углей» Общества горных инженеров провела заседание с обсуждением актуальных вопросов своей отрасли. Несмотря на сегодняшнее территориальное размежевание, одинаковые интересы в теории и практике собрали под крышей института обогащения твердых топлив свыше 30 представителей из разных регионов. Их посланцы нашли общий язык. В 15 докладах и 10 сообщениях раскрывались пути повышения эффективности углеобогащающих предприятий, методы улучшения экологической обстановки в условиях производства. Значительное место специалисты и ученые отделили проблеме использования шламов, которые идут в отвалы, загрязняют и занимают большие участки местности. Предложены оригинальные решения.

М. ДАВЫДОВ.

Одним абзацем

## ПОМОГАТЬ ТАК ПОМОГАТЬ

ЧП

## На помощь позвал... лось

Мимо отстойников Люберецкой станции аэрации (близ деревни Троицкое) проходил местный житель Андрей Васильевич Рыбаков. И вдруг! В сточных водах тонул лось. Над месивом виднелась одна голова, глазами молящая человека о помощи.

Удалось быстро связаться с председателем первичного коллектива охотников Ю. В. Волковым. Поблизости оказался еще один охотник. К ним присоединилось двое прохожих. Используя подручные материалы. Мужчины сумели подтащить животное к берегу. Выбравшись из трясины, лось окинул людей благодарным взглядом, отряхнулся и побежал в лес.

Петр БИЦУКОВ.

Скоро  
в номере!

## Их не знают в лицо

По ряду причин, в том числе и экономического характера, сокращается количество летних происшествий. Но при каждом серьезном ЧП на помощь приходят ученые из НИИ эксплуатации и ремонта авиационной техники, расположенного в Люберецах. День и ночь несут дежурство летающие лаборатории, которые оснащены новейшей аппаратурой и готовы прибыть на место происшествия, в какой бы республике оно ни произошло. Исследованиям причин происшествий заняты высококвалифицированные специалисты.

В ближайших номерах «Люберецкой правды» будет опубликован материал о буднях и людях этого института.

Эмма БОРИСОВА.

И-я-я!!!

Спорт

Впервые в зале Дома культуры «Мир» лыткаринцы смогли увидеть удивительное зрелище. Проводились соревнования по еще только обретающему популярность, для многих новому виду спорта — кик-боксингу.

Зрители встретились с 14-ю участниками, в основном воспитанниками тренеров Дмитрия Мунтянова и Вячеслава Филонова. Этим встречам предшествовали отборочные соревнования, где участвовало 40 спортсменов, и сегодняшние участники показали все свое мастерство за право выхода в финальные бои.

Итак, в программе соревнований и показательные выступления, и, конечно же, бои, тайландский бокс и кик-боксинг. Боев было 7. Из них 6 — по 3 раунда, и один — самый запоминающийся, семираундовый. Все бои проходили в упорной и практически равной борьбе, но в каждом один из участников все-таки оказывался победителем. Так, заигрывали своей борьбой выступающие в бою из семи раундов Алексей Меснякин и Олег Яшунин. В первых 3 раундах инициативой владел Олег, а затем Алексей применил все свое умение, и в конечном итоге был первый.

Участники соревнований — и победители, и побежденные — были отмечены денежными премиями, которые учредил отдел физкультуры и спорта города Лыткарино — организатор этих интереснейших встреч.

Юлия БОЛХОВА.

Цитата

## О человеке и добре

*«Постоянное развитие человеческого существа в обществе еще не началось для народа, пока жизнь не стала в нем более упорядоченной, более легкой, более приятной, чем в неопределенности первой поры. Пока общества еще колеблются без убеждений и без правил даже и в повседневных делах и жизнь еще совершенно не упорядочена, как можно ожидать созревания в них зачатков добра? Пока это все еще хаотическое брожение предметов нравственного мира, подобное тем переворотам в истории земли, которые предшествовали современному состоянию нашей планеты в ее теперешнем виде. Мы до сих пор еще в таком положении».* П. Я. Чаадаев.

# ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)  
руководителей предприятий, организаций и ведомств завершить подготовку жилого фонда, общественных зданий, коммунально-бытовых объектов, инженерных коммуникаций, энергетического и теплового хозяйства, транспорта до 15 сентября 1992 года.

Если исполнитель не вы-

полнит к сроку указанные мероприятия, то к нему будут применяться строгие штрафные санкции. А средства, полученные от штрафов, будут направляться в местный бюджет. Установлена материальная ответственность предприятий и организаций за использование не по назначению энергетических ресурсов или бесхозяйственное их рас-

ходование.

Потребителям энергоресурсов и воды вменяется в обязанность установка на вводах приборов регулирования и учета. При отсутствии их плата взывается по приборам источника пропорционально нагрузкам абонента. Если организации, отпускаящие энергоресурсы, не выполняют договорные обяза-

тельства, то потребитель, представив соответствующий акт, может потребовать компенсации нанесенного ему ущерба.

В постановлении и приложении к нему указаны конкретные виды работ, сроки и ответственные исполнители. Предусмотрены меры, усиливающие контроль и наведение порядка после производства тех или иных работ.

Пресс-центр «ЛП».

# Остаться русским солдатом...

— Все вы помните, какая по-настоящему победная весна была в 1945 году. Сегодня — такая же прекрасная погода, и если в те годы вам помогло выжить и победить сплочение, то сегодня нам выжить помогает ваш пример жизнестойкости, и, несмотря на отчуждение народов, — ваше желание остаться русским солдатом в душе... Не по национальности, а по духу — вынести все и победить. А выжить мы должны, и сделаем это вместе...

Думаю, с одинаковым теплым чувством в душе восприняли это обращение руководителя Тураевского машиностроительного конструкторского бюро «Союз», главного конструктора Геннадия Васильевича Комиссарова все собравшиеся в конференц-зале — и убежденные седины участники войны, и те, кто представляет войну по кинофильмам.

В обстановке, когда в воздухе носился вопрос: «А будет ли 9 мая праздник?» — здесь, на «Союзе», просто

готовились отметить эту дату по возможности теплой и торжественной. — Как собственно, того и требовал этот великий день.

Об этом говорили на тор-

## Помним май 1945 года

жественном собрании директоров завода Игорь Владимирович Земнухов, председатель профкома предприятия Владимир Николаевич Поликарпов, начальник отдела, заместитель председателя совета ветеранов предприятия Анатолий Андреевич Пуксов, который много сделал, чтобы подготовить и провести в такой теплой, непринужденной обстановке эту встречу с ветеранами войны.

Вниманием не был обойден никто, — даже те, кто успел уволиться с предприятия, получили поздравления в этот день, а все 62 ветерана, кто еще трудится на «Союзе», получили приглашение на встречу. Многим из них уже под семьдесят, почти все они работают здесь со времени образования предприятия, и здесь хорошо знают участни-

ков Великой Отечественной войны: слесаря Василия Алексеевича Коннова, 1914 года рождения; слесаря Павла Михайловича Селиванова, закончившего войну командиром

орудия на Дальнем Востоке;

слесаря Евгения Ивановича Еришова, контролера ОТК Маренса Яковлевича Лермана; ведущего конструктора, работающего на «Союзе» с самого начала; Авенира Никтопольновича Земляничного, и, конечно, фронтовичку, Анну Васильевну Грекову, награжденную медалью «За оборону Москвы», — ей в 1941 году исполнилось всего семнадцать. Это о них мы теперь говорим: «Юность, опаленная войной». И это обращаясь к ним, сказал Г. В. Комиссаров: «Примите наш низкий поклон за ваши страдания!»

Еще одно подтверждение того, что чествование ветеранов войны на ТМКБ «Союз» было не просто данью красивой дате в календаре, а именно искренним душевным порывом отдать дань внима-

ния и уважения именно живым людям, прошедшим сквозь огонь и дым, залпы и смерти войны, — было и то, что в этот день наравне с участниками Великой Отечественной войны чествовали и поздравляли и тех, кто воевал и остался жив, вернулся из Афганистана, Кореи, других стран — это наши воины-интернационалисты Игорь Иванович Комов, Владимир Анатольевич Мареев, Александр Евгеньевич Скотников, Александр Григорьевич Федотов, Иван Гаврилович Савин, Александр Дмитриевич Скибельчихин, Александр Васильевич Елкин, Алексей Григорьевич Дементьев.

О том, что пережили эти ребята в чужих жарких странах, мы не скоро прочтем мемуары, да и интервью корреспондентам они, как правило, не дают. Но, как и их деды, и их отцы, они остались русскими солдатами в душе — не по национальности, а по духу, — то есть, живут так, чтобы вынести все и победить.

Т. КАБАНОВА.

## Возвращение к теме

«В апреле в областной и районной газетах была напечатана заметка Омарова «Уволена 10.10...» Восемь лет назад, в которой искажена правда об увольнении главного бухгалтера Томилинского филиала АНТК им. А. Н. Туполева тов. Дьяконовой Л. И.

Заметка написана в духе очернительства...»

(Из письма).

Для того, чтобы быть объективными, мы встретились с представителями Томилинского филиала АНТК им. Туполева. Мнения и аргументы, высказанные на этой встрече, предлагаются вашему вниманию.

— Николай Николаевич, (Н. Н. Швычков — прим.ред.) вы руководитель

для нее проектировались и строились; все документально подтверждено.

— Был ли криминал с креслами?

— В Минске оборудовался для выставки самолет, и мы согласны документам изготовлявали и поставляли кресла. Вымысли о том, что эти кресла расписали по дачам, несостоятельны. Во-первых, тогда еще не было дач, во-вторых, можно просто поехать и посмотреть. Ни одного кресла никуда не ушло. У нас все очень строго документально фиксируется. Дело в том, я так думаю, наверно, был момент: надо было срочно отправлять, а тут возникли какие-то формальные нестыковки, возможно. Прошло уже более десяти лет... Во всяком случае, кресла точно пошли по назначению, и самолеты, оборудованные ими, отправлены в Париж на выставку в Бурже.

# МОЖЕТ,

# ПОСТАВИМ

# ТОЧКУ?

предприятия, вам известны все нюансы этой долгой истории. В чем же все-таки, с вашей точки зрения, дело?

— Я работаю на этом заводе с 1949 года, был конструктором, начальником производства... прошел все стадии. С 1975 года возглавляю предприятие.

После ухода главного бухгалтера Красиковой, нам рекомендовали с основного производства Любовь Иванову Дьяконову в качестве главного бухгалтера. Надо сказать, что дело она знала, имела высшее образование, особенно здорово у нее шла ревизионная работа. На ревизиях она, честно говоря, работать умела. Но уж довольно своеобразная методика работы: не понравился какой-то поступок заместителя — бухгалтер не выдает ему зарплату. У нас есть и акты по этому поводу: были жалобы, и даже проводилось собрание в заводоуправлении. Такие вот вещи.

Но причиной увольнения Л. И. Дьяконовой стало не это. В 1984 году, летом, проводилась ревизия. В ходе этой проверки были обнаружены недостатки в бухгалтерском учете и т. д. Поэтому министерство, а комиссия была из министерства с участием представителей основного завода, основываясь на результатах проверки, издало приказ № 32, подписанный руководителем шестого главного управления В. Ивановым (тем самым Ивановым, который в статье упоминается единственным порядочным человеком. Этот порядочный человек и уволил ее).

В результате приказа № 32 появляется приказ о создании комиссии по передаче дел. Л. И. Дьяконова бурно протестовала: не хотела ничего сдавать, не отдавала печать и т. п. Срок увольнения был оттянут, после Любовь Ивановна «исчезла» на несколько дней, отказалась брать трудовую книжку, получать зарплату и написала жалобу в министерство. Все это документально подтверждено...

Понятно. Давайте все-таки поговорим о конкретных фактах, которые прозвучали на страницах газеты.

— Дьяконова утверждает, что кто-то хотел присвоить сделанные на филиале в 1977 году дачные домики. Это все совершенно неверно — дачи у нас появились в 1981 году, когда нам дали садовые участки, а до этого никто ничего не имел. Но в свое время мы договорились с Валдайской базой о том, что нами будут изготовлены и смонтированы домики для отдыха наших работников. Эти четыре домика до сих пор стоят на Валдайской базе отдыха, и каждый год у нас многие там отдыхают. Это первая наша база, которую мы организовали. Домики специально

Дальше Л. И. Дьяконова утверждает, что я склонялся к выдаче денег и что мне мешала, «пишет, мешает» для обеспечения сводного отряда гражданской обороны... Ну а как мне кормить этот отряд во время учений? Ведь были предписания от «района», от исполкома, что мы должны обеспечивать эти отряды питанием, но для этого нужны деньги. Поэтому, естественно, что я пишу «выдать триста рублей». Тогда изыскать их было довольно трудно, сейчас у нас есть собственный приличный фонд социального обеспечения, есть прибыль. А раньше мы являлись бюджетниками и были случаи, когда что-то как-то надо было искать. Так что эти триста рублей, о которых она пишет... Все так делали, выкручивались, и я так делал. Учения по гражданской обороне на предприятиях проводятся за счет средств предприятий. Это ведь всем известно. Два-три дня их участников надо кормить, транспортом обеспечивать, медикаментами. В общем, мне непонятно, зачем об этом...

— А что за махинации были осуществлены в отношении Люберецкого отделения Госбанка СССР?

— Речь идет об «искажении» некой отчетности. Никакого искажения и быть не могло. Почему? Потому что мы отчитывались перед вышестоящей организацией в Москве, а уж «Москва» отчитывалась перед министерством. Мы не подконтрольны здесь. Нам только дают справку, что перечислены такие-то средства, которые мы должны получить. Для нас Люберецкое отделение Госбанка — это некий «механизм», передающий заработанные нами деньги. И раньше, в те времена, когда работала Л. И. Дьяконова, все было очень жестко. Мы, бюджетники, получали строго фиксированный объем финансов на зарплату, премии, текущие расходы и т. д.

В общем, заканчивая, скажу вам что: материал, опубликованный в «Подмосковных известиях» и «ЛП», не точен. Корреспондент пишет, что Иванов защищал Л. И. Дьяконову, а на деле она была уволена согласно его приказу и так далее... Я лично считаю, что уволили Любовь Иванову правильно. Использовать ее на работе как ревизора-бухгалтера бесполезно. Она знает и умеет ревизовать. Как главный бухгалтер работать она не может.

Беседу с руководством ТФ АНТК записал Г. ПОЛЯКОВ, наш корр.





# «Алло, Подмосковье!»

## О ЦЕНАХ

### НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

◎ Слово — специалисту

Чтобы каждый мог сам рассчитывать плату за коммунальные услуги, я перечислю конкретные тарифы. Они сейчас едины по всей Московской области, независимо от ведомственной подчиненности жилого фонда и утверждены распоряжением главы областной администрации.

Итак, в домах, в которых есть централизованное снабжение горячей водой, с каждого человека ежемесячно за газ будет взиматься 2 рубля. Где обогрев воды производится газовой горелкой — 4 рубля (естественно, без уплаты за горячую воду). Но в эту цену входит и оплата газовой плиты. Цена горячей воды для одного человека равняется 2 рубля 30 копеек. А холодной воды и канализации — 3 рубля 50 копеек. И, наконец, — стоимость центрального отопления производится из расчета 38 коп. за 1 кв.м жилья.

Напоминаю, что квартирная плата осталась на прежнем уровне — 16, 5 коп. за 1 кв.м жилой площади (при условии соблюдения нормы площади на одного человека). Поскольку квартира предоставляется жильцам бесплатно, то в квартплату входит оплата ряда коммунальных услуг. В том числе, капитального и текущего ремонта, технического обслуживания домов. Можно говорить о том, что этого, безусловно, мало, но самовольно вычлнять что-либо из нее и взимать с жильцов дополнительную плату запрещено.

Комитет цен областной администрации прислал на этот счет разъяснение. В нем говорится: «В соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР от 25.09.85 г. № 415 «Об утверждении правил пользования жилыми помещениями, содержания жилого дома и придомовой территории в РСФСР» наймодаделец обязан за свой счет своевременно производить капитальный и текущий ремонт жилых домов, обеспечивать бесперебойную работу санитарно-технического и иного оборудования, находящегося в них. Таким образом, поскольку жилой фонд находится на балансе ведомств, все расходы по обслуживанию лифтов, вывозу мусору и техническому обслуживанию газовых плит входят в стоимость квартирной платы и дополнительно с жильцов не взимается».

В случае неустранения вышеуказанных нарушений будут применены экономические санкции: изъятие незаконно полученной суммы и наложение штрафа в таком же размере.

**Н. ТКАЧ,**  
старший инспектор по контролю за ценами.  
г. Жуковский.

## НЕОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

За последнее время вопрос с бумагой в стране стал настолько острым, что многие издания и газеты — на грани разорения и закрытия. Особый интерес как сырье представляет макулатура, сдатчики которой в обмен получают художественную литературу.

Но Всероссийское объединение «Союзкнига» своим распоряжением от 13 февраля 1992 года уведомило сдатчиков макулатуры об отказе издательства художественной литературы «Прогресс» выпускать литературу по 4 абонементам, и еще трех издательств — о сокращении тиражей и переносе сроков выпуска тиражей многих цен-

ных изданий. Взамен на выданные ранее абонементы предлагаются книги в мягких обложках по договорным ценам.

Налицо — безответственность «Союзкнига», невыполнение своих обязательств перед сдатчиками макулатуры, которые поставлены в затруднительное положение, несут моральный и материальный ущерб. К несчастью, мы являемся свидетелями того, как благие намерения приобрести хорошую книгу оборачиваются трудностями. Абонементные же издания распродаются в розницу по ценам рынка.

**В. ЮДИН.**

Городской комиссией по топонимике, существующей на общественных началах, подготовлены предложения по возвращению ряду улиц Сергиева Посада их исторических названий, а также по переименованию некоторых улиц.

Этот вопрос предполагается вынести на ближайшую сессию горсовета. Как и в случае с изменением имени города, переименование улиц скорее всего встретит неоднозначную реакцию горожан. Следует ожидать и недовольства со стороны работников узла связи, которых это касается в первую очередь. Не лучше ли обсудить возможные изменения заранее?

В частности, наверняка вызовет сомнения у жителей города целесообразность переименования Клементьевской улицы в Успенскую, а Садовой — во Всехсвятскую. В первом случае — потому, что нынешнее название воспринимается вполне исторически, а во втором — из-за трудностей произношения. Удачным представляется переименование улицы Пионерской (бывшей Дворянской) в улицу Павла Флоренского (именно там он жил). Зато сомнительно преобразование Школьной (на Клементьевском поселке) в Гимназиче-

## ГОТОВЯТСЯ переименования

скую — гимназий там сроду не было и вроде бы не предвидится, хотя, с другой стороны, три Школьных улицы в одном городе — многовато. Не бесспорным выглядит и новое предполагаемое название проспекта Красной Армии — проспект Защитников Отечества. Можно согласиться с тем, что переименование Большой Кукуевской в улицу 1-й Ударной Армии было не слишком удачным, но почему она теперь должна стать Петропавловской, а ее нынешнее название — «переехать» в другую часть города?

Наверное, будут и другие вопросы. И предложения.

Итак, комиссией по топонимике предлагается:

— площади Вознесенская (ныне Спортивная),

— улицам: Александровская (ныне Карла Маркса), Вифанская (ныне Комсомольская), Сергиевская (ныне Вокзальная), Вознесенская (ныне Первомайская), Ильин-

ская (ныне Пролетарская), Успенская (ныне Клементьевская), Никоновская (ныне Нагорная), Всехсвятская (ныне Садовая), Долгодмитровская (ныне Кирова), Гимназическая (ныне Школьная), Келарская набережная (ныне Надпрудная), Петропавловская (ныне 1-й Ударной Армии), Московская-Петреславская или проспект Защитников Отечества (ныне проспект Красной Армии), — переулку Рождественский (ныне Советский).

Переименовать улицы: Пионерскую (бывшую Дворянскую) в улицу Флоренского, «Кирпичный завод № 2» в улицу Трудовая.

Утвердить новым улицам названия:

— в западной части города ул. Благовещенская;

— в северной части города в микрорайоне «Северный» одной из новых улиц присвоить наименование 1-й Ударной Армии.

**Ю. СТЕПАНОВ,**  
г. Сергиев Посад.

## Песня о Мытищах

*Светлана Морозова пишет стихи, отражающие мир ее чувств и познаний. Правда, поэтом себя не считает, а потому произведения свои на суд слушателей особенно не выносит, но тем не менее немало удивляется, услышав, как кто-то в литературной компании читает их и утверждает, что автор не известен. Другими словами, они становятся чуть ли не народными, и это ли не лучшее их признание. Так, действительно народной стала песня о Мытищах. Написана она была к конкурсу на лучшую песню о городе к его 65-летию. Представить ее Морозова все же не осмелилась. Показала просто нескольким друзьям. И пошла, зазвучала песня...*

*Есть местечко такое — Мытищи, Митный двор, а потом — городище На речушке спокойной, на Яузе. Всей душой к Мытищам привязан я...*

**Е. ДЫМОВА,**  
г. Мытищи.

## «Милый дяденька

### БОДРОВ...

Возможно, такими словами начали бы свое письмо директору Наро-Фоминской конторы общественного питания В. И. Бодрову ученики Бекасовской неполной средней школы. Но их опередила завуч Елена Владимировна Семина. Она позвонила в редакцию газеты и от имени всего педагогического коллектива попросила вмешаться и помочь.

«Наши школьники голодают в буквальном смысле слова, — говорит она. — Сейчас весна, у ребят — авитаминоз. Они ходят бледные, вялые. А тут завтраки не привозят вовремя. По понедельникам вообще еду не привозят. То у них воды нет, то света, то еще какие-то причины. Готовят отвратительно. Зачастую привозят непромытую склизкую и холодную вермишель,

посыпанную иногда песком. Один раз разнообразили меню: доставили детям картошку грязно-синего цвета. Вызвали СЭС. Врачи запретили ее давать детям. И так постоянно. Даже положенные десять граммов песка школьники не получают, пьют какой-то кислый разбавленный яблочный концентрат или кофейный напиток. Дети хватаются за желудки, некоторым становится плохо сразу после еды.

Много раз мы обращались к директору базовой столовой Р. О. Уранцевой, директору общепита В. И. Бодрову с просьбой выделять нам продукты, из которых наша буфетчица сама бы готовила еду. Но наше предложение они игнорируют и продолжают медленнее травить детей. Так ведь и до голодных обмороков недалеко».

**Т. ТЮЛЕВА.**

## «Визит» идет в тираж

На Мытищинском заводе художественного литья им. Балашовой скульптором Ю. Г. Петросяном изготовлен подсвечник «Визит». Опытный образец уже готов к тиражу. (В конце апреля этого года подсвечник появился на прилавках магазинов Москвы и Московской области).

## Освобождавшим детский концлагерь

Ветераны, освободители детского лагеря смерти Дойч Алау, откликнитесь! Знаю, что в 1940-41 гг. вы проходили кадровую службу в Ленинграде. В грозные годы Великой Отечественной войны находились в составе 23-й артиллерийской Красносельской Краснознаменной дивизии (АККД). Пишите по адресу: 143300, г. Наро-Фоминск, ул. Ленина, 17, редакция газеты «Основа».

**Ю. ЗОЗУЛИНСКИЙ,**  
бывший разведчик 59-го Штеттинского легкого артполка.

## Ограбление по...

Теплым весенним днем проезжаю мимо банка на улице Литейной и вижу, что он окружен людьми с автоматами, в касках и бронежилетах. Кто-то засел за забором и, приготовив оружие, смотрит на окна, кто-то уже прижился к стене у входных дверей. Сцена — как в боевике. До того интересно, что даже лев у входа обернулся и глазеет. Метрах в 100 по окружности — еще несколько милиционеров по

## Везде так...

Об итогах экономического и социального развития города Калининграда за январь-март 1992 года.

Промышленностью города недопоставлено продукции по договорным обязательствам на сумму 2474 млн. руб.: шелкоткацкой фабрикой «Передовая текстильщица» (877 тыс. руб.) и Болшевским заводом металлопосуды (2474 тыс. руб.).

Фактический уровень объема производства к соответствующему периоду прошлого года составил 85,5 процента, производительности труда — 91,4 процента.

**Калининградский отдел статистики.**  
(Из газеты «Калининградская правда»).

## Встреча с предгорсоветом

Состоявшаяся в школе искусств встреча клинчан с председателем городского Совета Б. А. Даничкиным собрала не столь многочисленную аудиторию, но зато собравшиеся с большим вниманием слушали и информацию и ответы руководителя Совета.

Возвращаясь к событиям в Клину 20 марта Б. А. Даничкин сообщил о встречах с инициативной группой, удовлетворения требованиям, выдвинутых населением.

Из местного бюджета выделено 900 тысяч рублей на дотирование питания учителей и школьников.

## Вернулся райком

В клубе трикотажной фабрики прошла конференция Сергиево-Посадской организации РКРП. Были делегаты от одиннадцати первичных организаций.

Разговор шел о том, что коммунистическую партию развалила номенклатура, предал Горбачев, он же специально загубил все правильные идеи в начале перестройки. В результате уничтожена государственность, осуществляется геноцид народа, губятся демократия и права человека, страну хотят превратить в сырьевой придаток. Пресса контролируется Западом, неизвестно кому служит Ельцин...

Были избраны делегаты на 20-ю Всесоюзную партийную конференцию, оргкомитет по участию в подготовке 29-го съезда КПСС (ожидается в июле), а также райком РКРП в составе 11 человек, которому поручили разработать конкретную программу действий. Конференция завершилась пением «Интернационала».

**Г. ИВАНОВ.**

## ПО УЛИЦЕ УХОДЯЩЕЙ...

Ностальгия по прошлому... Еле тянутся немеющие ноги. Болит локоть. Противный нитроглицерин залезил губы. Идем к последнему инфаркту? Город чахнет, как и я. Со здания мэрии слетают струны штукатурки и краски.

Поворачиваю на улицу Чайковского. Слева — в который раз ремонтируемое, но ни разу не реставрированное здание бывших банков, милиции, паспортного стола, суда. Кипела когда-то здесь жизнь. Справа дальше от берега к берегу в реке — полные развалины. Нет сил отказаться, и я плюнул в то, что течет вниз.

Иду в гору. Вот место, где не прекращалась жизнь с конца войны и до появления в городе предыдущих руководителей власти. Редкий человек не бывал «у Верки». Маленькая деревянная домик-палатка ухитрилась всегда иметь «ассортимент». Можно было выпить вина, пива, полежать в крапиве — для одиноких. Для других — выпить и съесть пареную котлету или вареную колбасу. Женщины поили здесь детей лимонадом и покупали ту же колбасу поленьями. «Шалман», как его еще называли, отчаянно боролся с дефицитом и всегда там что-то было.

Гикнулся «шалман». Развалины. Даже нет. Пустота. Умерла и Вера, царство ей Небесное. Вот кому нужен памятник...

Чуть дальше — магазин. Тоже бывший. В золотые годы пьянства был здесь винный бар. Был даже администратор — вышибала. Царило веселье. Даже асфальт всегда был в чистоте и без ям. Теперь стоит закрытый стальными монастырскими дверями. Старый обшарпанный склеп.

Справа дальше — полные развалины. Дальше и справа и слева — вперемежку...

Вот и святыня — Дом-музей П. И. Чайковского. Мусор заносит старинную калиточку. Домик стоит по-прежнему чистенький. А вот и тепличка рядом. Раньше она радовала глаз своей буйной зеленью за стеклами, особенно зимой. Зато в парке, где гений уносился в мыслях к прекрасным лебедям и в горные выси, — теперь какие-то надолбы и монстры современных гаражей.

Улицы прямая, длинная, широкая. Открывается видимость на все стороны. И ни одного человека.

Автобусы по-прежнему ходят цугом — 30, 15, 40, 16, 5. Затем — пауза неопределенной длины. Автобус-одиночка берется штурмом. Приехали!..

Ленинградское шоссе. Эта дорога — часть нас самих. Она всегда — живая, стремительная. Подойдя к дороге, мы становимся совершенно другими. Она вдыхает в нас жизнь. И стимулы. Пьяный моментально «стекленеет» и, как полную бутылку, аккуратно, перемещает себя на другую сторону. Бабушка, согнутая пополам, с авоськой остановится, минут пять впитывает в себя энергию «Жигулей» и «Вольво». Затем — бросок через дорогу...

Наверное, дорога — вся моя жизнь. Туда и обратно, обратно и туда. Через кипящую жизнь дороги. Я привык на ней увертываться, определять скорость машин лучше радара, вычислять, что делается во втором ряду, обходить автобус и спереди, и сзади. Броски, внезапные остановки... Каким матом, кляня шоферов, я обогащал свой словарный запас...

Мой город. Дорога. Улицы, уходящие в даль. Светлую?

**В. ЯКУБОВСКИЙ.**  
«Серп и молот».

одному и по двое с рациями — оцепление.

«Аванс в опасности», — мелькает в моей голове. Один из оцепления махнул рукой и все остальные, снимая на ходу каски и бронежилеты, расселись по машинам и уехали. Как оказалось, это были всего-навсего ученики.

**А. СОКОЛЬСКИЙ.**  
г. Клин.



Объявления \* Реклама \* Информация

**СОВРЕМЕННОМУ ПРОИЗВОДСТВУ И ДЕЛОВЫМ ЛЮДЯМ — СОВРЕМЕННЫЕ УСЛУГИ СВЯЗИ!**

Пункт коллективного пользования Люберецкого районного узла связи предлагает:  
 передачу любой информации по международной телеграфной сети «ТЕЛЕКС» и международной телефонной сети «ТЕЛЕФАКС» непосредственно интересующему Вас абоненту в Вашем присутствии, ведение переговоров с Вашими партнерами при Вашем участии.  
 О поступившей информации Вы будете оповещены незамедлительно в любое время суток.  
 Конфиденциальность Вашей информации гарантируется. Для заключения договоров звоните нам по телефонам: 554-33-56, 554-90-05, 554-33-14 с 9 до 18 часов.  
**МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ В БИЗНЕСЕ!**

1-3

**БЫСТРО, ПРОСТО И В УДОБНОЕ ДЛЯ ВАС ВРЕМЯ!**

Вы можете подать телеграмму с квартирного телефона в кредит по телефону 06.  
 Мы гарантируем, что Ваша телеграмма будет передана раньше, чем Вы успеете положить трубку.  
 Не забывайте, что поздравительную телеграмму значительно приятней получить на художественном бланке.  
 При Вашем желании мы сообщим Вам о вручении телеграммы адресату, Вы так же можете взять на себя расходы по оплате ответной телеграммы.  
 Подумайте, какие услуги Вам необходимы и звоните нам. Ждем Вашего звонка по телефону 06 **КРУГЛОСУТОЧНО!**

Производственное малое объединение «РОССИЯ-Л» приглашает на работу:  
 — рабочих строительных специальностей;  
 — швей мотористок.  
 Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 114, комн. 3, тел. 553-16-16.

Организация предоставляет охраняемые закрытые складские помещения, выполняет перевозки грузов автомобильным транспортом международном и международном сообщении.  
 Телефоны для справок: 551-43-22, 551-42-11.

1-10

**ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:**

1. Водитель грузового автомобиля.
  2. Водитель на личном легковом автомобиле.
- Тел.: 557-14-60, 558-00-52 (с 18.00 до 22.00).

3-3

Фирма «ВОЛЬТУРУЛ» Болгария и КП «АГРО-С» организует тур. поездки самые дешевые в СНГ по странам Европы. Тел.: 553-90-21, 553-37-49.

2-4

Врач-нарколог. Гипноз, кодирование с выездом на дом. Телефоны: 559-00-94, 160-79-65.

Врач-исихиатр-нарколог. Лечение алкоголизма с выездом на дом. Телефон 554-87-29.

Продаются щенки кавказской овчарки с родословной. Тел. 558-52-34 (с 18 до 21).

1-1

**АВТОБАЗА ППСО МОСПО**

имеет возможность выдать в пользование автомобили, автокраны, экскаваторы, бульдозеры по договорным ценам.  
 Приглашаются на работу начальник отдела снабжения (зарплата — 7000 руб.), экскаваторщик и водители (зарплата — 4500 руб.).  
 Обращаться по адресу: г. Люберцы, Котельнический пр., дом 4, тел. 554-80-30.

1-2

**МП «МЕНЕДЖЕР» ПРЕДЛАГАЕТ**  
 1. Совместить повышение квалификации с интересным отдыхом:  
 а) увлекательные и полезные путешествия в ФРГ, Австрию, Францию, Италию, Грецию, Финляндию, Израиль, Венгрию, Индию, Турцию, Польшу и другие страны. Большинство путешествий — на безвалютной основе. Обучение общему менеджменту в живописном Подмоскowie. Оформление загранпаспортов, виз, билетов;  
 б) путешествия на комфортабельном теплоходе из Москвы в Углич, Тверь, Ростов, Ярославль, Санкт-Петербург, Петрозаводск и др. города.  
**ЗАТРАТЫ НА ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ ПЕРСОНАЛА ОБЛАГАЮТСЯ ЛЬГОТНЫМ НАЛОГОМ!**  
 2. Обучающие программы:  
 а) курс общего менеджмента для руководителей всех уровней: деловое общение, экономика, право, видеотренинг (интенсивные формы);  
 б) однодневная деловая игра «КОНФЛИКТ»;  
 в) система оценки профессиональных, деловых и управленческих кадров (деловые портреты);  
 г) элитный интенсивный курс «ЛИДЕР»;  
 д) разработка стратегии налогообложения, налоговой системы.  
 Тел. (095) 151-56-72, 151-56-37.

2-2

**Я БЫ В ФОТОГРАФЫ ПОШЕЛ... КТО МЕНЯ НАУЧИТ?**



«Смена» в действии. Фото Г. Дяконова.

**Рекомендует врач Дорохов**

Однажды меня пригласили посмотреть девочку лет пяти-шести. Жаловалась она на боли в области печени. Родители подтвердили, что у юной пациентки не все ладно с печенью и с желчным пузырем.

При беглом обследовании подтвердились клинические признаки распространенного, к сожалению, у детей заболевания, называемого дискинезией желчного пузыря. На русский язык слово «дискинезия» переводится как «двигательное нарушение», потому что главным симптомом этого вида заболевания являются двигательные расстройства и вследствие этого — неполное опорожнение желчи. В результате — регулярное нарушение пищеварительных процессов, происходящих в кишечнике.

В упомянутом мною случае под руками не оказалось никаких лекарственных средств. Прежде всего, не было такого действенного средства, снимающего спастические состояния, как многим известная «НО-ШПА».

Как же можно было помочь моей пациентке?

Учитывая, что действие происходило в довольно небольшом городке и что семья девочки проживала в довольно приличном удалении от дороги, я быстро выбежал во двор и стал искать нужное в таком случае лекарственное растение. Долго искать не пришлось. Это растение растет всюду. Оно, как маленькое солнышко в зеленой траве, сияло тут и там, напоминая блики самородков из желтого драгоценного металла. Да, да, я искал и нашел известный каждому из нас... одуванчик.

Думаю, что нет нужды описывать наружное строение этого известного с древних времен лекарственного растения. Он широко употреблялся в народной медицине самых разных народов. Сейчас оно печально известно как сорняк. А несколько веков тому назад его высаживали перед дворцами французских королей как изысканный по вкусу и полезный для здоровья... салат.

Во Владимирской области его называли донник, Архангельской области — молочником. В Тамбовской области это растение называлось — дуан, одуи

плесь. Зубным корнем прозвали его в Кировской области. А на Украине так просто и ласково называли — бабка, а такая доброты веет от этого слова...

«А», необходимый организму для борьбы с воспалительными процессами и для физиологического обеспечения сложного процесса так называемого суме-

вающее. Хорош он и в качестве жаропонижающего средства.

Растение неплохо нейтрализует интоксикацию, вызванную укусами змеи, пчел и ос.

Одуванчик обладает свойством снимать нервное напряжение, вызывает у человека легкое сонное состояние.

В народной немецкой медицине настой травы вместе с корнями принимают при различных воспалительных процессах печени (воспалении, опухолях, камнях), водянке, катаре желудочно-кишечного тракта, болезнях почек и мочевого пузыря, в том числе и почечно-каменной болезни.

Настой употребляют при недостатке витаминов, при малокровии, при ревматических и подагрических заболеваниях.

В китайской народной медицине применяют все части растения как жаропонижающее, при воспалении лимфатических узлов.

Млечный сок применяется в основном наружно для «заклеивания» мелких ранок и ссадин. Он хорош для удаления веснушек у женщин. Поджаренные корни употребляют для приготовления витаминного «кофейного» напитка. Цветы и листья можно употреблять в салатах.

Листья надо примерно на полчаса положить в соленую воду. Цветы в обработке соленой водой не нуждаются.

**РЕЦЕПТ ПЕРВЫЙ.** Одну чайную ложку корней или травы одуванчика настаивать один час в одном стакане или кружке кипятка. Настой процедить, принимать по одной четверти стакана четыре раза за полчаса до еды.

**РЕЦЕПТ ВТОРОЙ.** Корни промыть, очистить, просушить и затем размолоть. Принимать на кончике ножа три раза в день за полчаса до еды.

Читатель истории наверняка заинтересует историей, с которой я начал рассказ о больной девочке. Все кончилось очень хорошо. После приема чая из листьев одуванчика девочка минут через сорок опять уснула. Она даже не слышала, как мы разговаривали с ее родственниками и как я ушел. Потом мне рассказали, что подобных приступов у этой девочки не было...

**МАЛЕНЬКОЕ СОЛНЫШКО В ЗЕЛеноЙ ТРАВЕ**

Цветет одуванчик как бы периодами. Первый период — апрель, май. Второй сезон цветения — конец июня. Даже поздней осенью можно видеть среди пожухлой травы знакомые желтые цветочки.

В качестве лекарственного сырья применяется практически все растение — цветы, листья, корни и сок.

Так корни и листья содержат горький гликозид тараксантин, смолу, каучук (в малых количествах, разумеется), полисахарид инулин, сахар, жирное масло, слизь, аспаргин, холин, органические кислоты, большое количество солей калия и кальция, витамины и другие вещества. В цветах содержится витамин

речного зрения. В листьях много витамина «С», одного из самых главных витаминов, регулирующих окислительно-восстановительные процессы в органах и тканях человеческого организма.

Водный настой листьев и корней хорошо возбуждает аппетит, улучшает процессы пищеварения, тонизирует организм, особенно ослабленных людей. У страдающих гнойничковыми заболеваниями кожи регулирует обменные процессы и тем самым помогает избавиться от этих неприятных во всех отношениях заболеваний. При запорах одуванчик действует не хуже импортных слабительных, а при простуде — как легкое отхарки-

**Люберецкому СУ треста «Центроспецстрой» ТРЕБУЮТСЯ:**

электросварщики, водители, машинисты бульдозеров, трубоукладчиков, автокранов. Зарботная плата 4000 рублей и выше. Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Мира, д. 8-б, тел. отдела кадров 554-85-90.

1-2

**ВНИМАНИЕ!**

В июне в г. Лыткарино будет производиться отстрел беспризорных собак в утренние часы (с 4 до 6 час.). Всем владельцам домашних животных необходимо выводить их на прогулку на поводке.

Администрация. 1-1

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, коллектив редакции.

**Гл. редактор Михаил Михайлович КОНИУХОВ**

Зам. гл. редактора М. В. Крылова  
 Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, П. С. Бицуков, Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.  
 Общественные члены редколлегии: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

140000, Люберцы, Московский обл., Октябрьский пр. д. 190

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдела рекламы — 553-27-15.

Митицкая межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлсполкома, г. Митищи, ул. Колонцова, 17/2. Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026. Зак. 2867